

Lt:Ric

## 日本民众举行集会游行抗议拜登访日

▼ 5月22日,民众在日本东京举行抗议集会。来自日本各地的数百名民众22日在东京举行集会和示威游行,抗议美国总统拜登当天开始的访日之行,抵制日美首脑会晤和美日印澳“四边机制”峰会。  
新华社记者 张笑宇 摄



## 莫斯科纪念少年先锋队成立100周年

▲ 5月22日,在俄罗斯首都莫斯科,孩子们参加少先队入队仪式。当天,俄罗斯莫斯科举行少先队员入队仪式纪念少年先锋队成立100周年。  
新华社记者 白雪琪 摄

# 波兰总统再访乌克兰 拟加强跨境流通合作

新华社北京5月23日电 波兰总统安杰伊·杜达22日访问乌克兰首都基辅并在乌最高拉达(议会)发表演讲。双方同意在两国边境管控以及人员、货物流通方面加强合作。

杜达在演讲时说:“波兰与乌克兰的边境应该联结而非分隔开来。”

### “历史性联盟”

波兰东南部与乌克兰西部接壤。按照乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基的说法,杜达此访代表乌波两国建立起“历史性联盟”。他还宣布,双方同意设立“联合边境与海关管控”机制。

在当晚发表的例行视频讲话中,泽连斯基说乌波“联合边境与海关管控”机制具有“突破性”,“将大大加快边境(检查)

流程”。

他还指望这一举措推动乌克兰尽快加入欧盟,“这也是我们融入欧盟共同海关领域的开始”。

乌克兰基础设施部长亚历山大·库布拉科夫在另一份声明中补充说,乌波两国正协商如何加快乌克兰货物运入欧盟流程,正筹划“建立一个铁路货运合资企业,以提升乌克兰经济出口潜力”。

据路透社报道,基础设施问题导致乌克兰境内积压的近2500万吨出口谷物无法运出境。乌克兰从前主要经由海港出口谷物,但现在受俄乌冲突升级影响,只能靠铁路货运和吞吐量较小的多瑙河沿岸港口出境。

俄罗斯和乌克兰均为谷物出口大国,俄乌冲突

升级导致小麦、玉米、葵花籽油等重要农产品国际市场价格高涨。

杜达是俄罗斯2月24日发起特别军事行动以来首位在乌克兰议会发表演讲的外国领导人。他4月与立陶宛、拉脱维亚和爱沙尼亚三国总统一起访问基辅。

西方媒体将杜达此访视为给乌克兰“打气”。

杜达对乌克兰议员说,乌克兰无须为了结束冲突而接受俄罗斯总统弗拉基米尔·普京提出的条件。“欧洲近来一直有些干扰声音,要求乌克兰向普京的要求让步。我想清楚说明,只有乌克兰有权决定它的未来。”

同一天,先前率领俄罗斯代表团与乌克兰方面进行和平谈判的弗拉

基米尔·梅金斯基接受白俄罗斯电视台采访时强调,俄方愿意恢复谈判,“冻结谈判完全是乌克兰方面提出的……现在球在他们那边。”

三个月来,美国、英国及欧盟国家在对俄罗斯施加多轮制裁的同时,向乌克兰输送大量军火。美国总统约瑟夫·拜登21日签署对乌追加400亿美元援助,包括上百亿美元军援的法案,为乌方提供多种先进武器和装备。

俄方指责西方口上“促和”,行动上却不断“拱火”。

北大西洋公约组织不断“东扩”、延揽乌克兰等俄罗斯周边国家,俄方斥之为“踩红线”之举,俄乌关系愈趋紧张。冲突升级后,乌克兰提交加入欧盟申请,并希望欧盟“加

速”批准。按照正常程序,从申请到获批需要至少数年。

欧盟计划在6月底峰会上讨论是否授予乌克兰候选国地位。

一些欧盟国家主张不应操之过急。法国主管欧洲事务的国务部长克萊芒·博納22日告诉法国J电台,欧盟接收乌克兰为成员将是“很长时间”以后的事。“我们得诚实点,要说乌克兰会在半年或者一两年内加入欧盟,那是在撒谎。”

波兰则主张欧盟火速接纳乌克兰。杜达称,俄乌冲突表明欧洲事务需要美国更多介入,包括军事和经济方面。

联合国难民事务高级专员公署数据显示,2月24日以来,已有逾600万人离开乌克兰,大部分涌入周边中东欧国家,波兰接收人数最多,已超过330万人。

(沈敏)

## 世界卫生大会聚焦新冠疫情及健康与和平

新华社日内瓦5月22日电(记者刘曲)第75届世界卫生大会22日在瑞士日内瓦开幕,这是新冠疫情暴发两年多来首次线下举行世卫大会。除新冠疫情外,本届大会还将聚焦如何在全球冲突增加的背景下推进公共卫生和健康事业,以及加强世界卫生组织针对突发卫生事件的准备和应对等议题。

虽然与今年1月奥密克戎毒株感染高峰时相比,目前各国向世卫组织

报告的新冠确诊病例数明显下降,死亡病例数也降至2020年3月以来最低,但世卫组织总干事谭德塞在开幕致辞中一再强调,新冠疫情“除非在世界各地都已结束,否则在任何地方都不会结束”。

谭德塞表示,各国应尽快实现世卫组织设定的70%疫苗接种覆盖率目标,同时优先为所有卫生工作者、60岁以上及其他高危人群接种疫苗;所有国家应保持疫情监测和基

因测序工作,并做好准备在必要时重新引入和调整针对疫情的公共卫生和社会措施。

新冠大流行并非当今世界面临的唯一危机。本届大会将以“健康促和平,和平促健康”为主题,讨论发生在阿富汗、埃塞俄比亚、索马里、南苏丹、叙利亚、乌克兰和也门等国的人道主义危机。

据世卫组织数据,仅今年以来,世卫组织已核实在14个国家和地区发

生了373起针对卫生设施或人员的袭击事件,造成154名卫生工作者和患者死亡、131人受伤。谭德塞说:“袭击卫生工作者和卫生设施违反了国际人道主义法,也是对健康权的攻击。”

本届大会为期7天,预计将是讨论议题和通过决议数量最多的世卫大会之一。大会还将选举新一任世卫组织总干事,谭德塞目前是唯一候选人。

## 俄谈判代表团团长:从未拒绝与乌克兰谈判

新华社莫斯科5月22日电 俄罗斯谈判代表团团长、总统助理梅金斯基22日在接受白俄罗斯媒体视频采访时表示,俄罗斯从未拒绝与乌克兰谈判,包括最高层的谈判。梅金斯基说,元首会晤需要认真准备材料,应

是为了双方达成最终协议并进行签署而举行,不能只是为了拍照。另据乌国家通讯社22日报道,乌总统办公室顾问波多利亚克说,乌方不同意与俄达成任何承认俄占领乌克兰领土的协议。只有俄军撤出乌领土,和平进程才有可能恢复。

**Bagus PIPi**  
KIDS Surgical Mask  
Masker anak nyaman digunakan sehari-hari  
BFE ≥ 98% 为孩子们  
\* Sesuai Standarisasi EN14683:2019  
Desain Masker terdaftar  
医用等级防护口罩  
长时间佩戴更加舒适

**GRAND ELEPHANT**  
Autoclaved Aerated Concrete  
蒸压加气混凝土  
BATA RINGAN GRAND ELEPHANT  
RINGAN, KUAT & LENGKAP UNTUK  
KEBUTUHAN KONSTRUKSI ANDA  
砌块  
GREAT  
Hotline Service  
J (031) 561 6868  
www.grand-elephant.co.id 081 728 6363

High Quality Fish Feed  
MS

oppo

Coming Soon | 2022年6月2日

OPPO Find X5 Pro 5G

Co-developed with HASSELBLAD

盲订

2022年5月14日至6月1日

独享优惠



延长保一年  
OPPO Care+ 和 OPPO Enco X\*  
价值 IDR 3,498,000

\*仅在OPPO Gallery和选定的商店出售,适用条款和条件。

